

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+20 +9	+21 +12	+20 +10	+21 +11	+20 +8	+18 +6
С-3, 3 м/с	С-3, 2-4 м/с	С-3, 2-4 м/с	Ю-3, 0-2 м/с	С-3, 0-2 м/с	С-3, 1-3 м/с



Памятники Петру и Февронии уже установлены в нескольких городах России, этот, например, в Омске

К месту службы с материнским доглядом

Добиться этого солдатским правозащитницам помогли уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова и областной военный комиссар Игорь Лямин.

В середине мая первые 256 свердловских призывников погрузились в эшелон, в котором, кроме них, отправлялись служить на Дальний Восток пары из Челябинска, Перми и Тюмени. В общей сложности – 715 человек. Плюс сопровождающие. В том числе – Нелли Маркелова, а также сотрудник военкомата и мама одного из новобранцев.

Такое «подкрепление» в команде свердловчан стало сюрпризом и для офицеров-сопровожающих, и даже для самого начальника эшелона. Так что как-либо подготовиться к этому обстоятельству и организовать показуху, во всяком случае – по части материального обеспечения, даже при желании никто бы не успел. И питание новобранцев было таким же, как обычно. Впрочем, замечает Маркелова, не совсем таким же:

– Как нам рассказывали военнослужащие и их родители, прежде первые трое суток пути в вагонах были жарко, ребята открывали окна, из-за сквозняков начались простудные заболевания. Одно новобранца пришлось даже снять с поезда в Красноярске. Другого парня сняли в Чите, но уже не с простудой, а с эпилепсией. И это, согласитесь, настоящее ЧП. Присутствие солдата, когда он лежал на верхней полке. От травмы молодого человека спасло то, что дело произошло днем, и внизу его успели подхватить товарищи.

Сейчас военный комиссариат Свердловской области проводит внутреннюю проверку, чтобы выяснить, как могла медкомиссия отправить служить парня с таким серьезным диагнозом. Одним словом, впечатлений и эмоций, в том числе негативных, свердловскому правозащитному десанту хватило. При этом негатив относится не только к недочетам в организации эшелона, но и к родителям ребят, успевшим сунуть сыновьям на дорожку спиртное...

Сегодня в Екатеринбург возвращается вторая группа солдатских матерей, которая сопровождала призывников в Улан-Удэ. Третью, из Амурской области, ждут через неделю. Когда завершит свою экспедицию и группа сопровождения четвертого дальневосточного эшелона с призывниками, правозащитницы обещают сформировать пакет своих замечаний и предложение военному руководству, ведущему отправку новобранцев к местам прохождения службы.



АЛЕКСЕЙ КУМИЛОВ

Если знаешь, что сын-новобранец может столкнуться с проблемами еще по пути в гарнизон, проводи становящийся еще горше

Дождались Петра и Февронию

Памятник святым покровителям семьи и брака наконец-то установят в Екатеринбурге

Владимир АНДРЕЕВ

КСТАТИ

Сообщение о закладке в Екатеринбурге камня в основанной памяти святым Петру и Февронии (покровителям семьи и брака на православной Руси) впервые прозвучало 24 ноября 2008 года.

Тогда архиепископ Екатеринбургский и Верхотурский Викентий освятил участок земли и «закладной камень» под памятник на территории Свято-Троицкого кафедрального собора и отслужил молебен.

Присутствие на этом торжестве народной артистки России Ирины Алферовой, участницы общенациональной программы «В кругу семьи», поднимало событие на федеральный уровень. Всем казалось, что памятник установят «в ближайший июль», когда восьмого числа празднуется День памяти святых благоверных. Но дело застопорилось на год. «Закладной» камень продолжал стоять неммым укором организаторам. В других городах — Курск, Краснодар, Архангельск, Ульяновск, Ярославль — установка парной скульптуры шла полным ходом, а в столице Урала дело переносилось на неопределенный срок. Екатеринбург «губил» федеральную идею поставить святых одновременно в нескольких городах России.

Установка скульптурных композиций по всей стране проходила в рамках уникального авиамарафона с участием мощей святых благоверных Петра и Февронии. В поездках по стране принимали участие государственные деятели, представители ПЦП, любительские артисты (Алферова, Золотухин). А у нас — то админист

страцию города не устраивал предложенный Епархией вариант, то Епархия не соглашалась на предложенный городом. В какой-то момент представители церкви предложили поставить святых Петра и Февронию на Плотинке — сюда было бы удобней приезжать свадебным кортежам молодоженов. Но и этот вариант не прошел.

И вот вчера администрация Екатеринбургского района распространила информацию об окончательном решении, устраивающем все заинтересованные стороны. Муниципалитет принял постановление о выделении земельного участка напротив Храма на Крови — в квартале улиц Пролетарской — Дзержинского — Толмачева — Клара Цеткин. Бронзовые благоверные окажутся в окружении сплошь революционных имен. Открытие намечено на 5 июля, за три дня до празднования Дня памяти Петра и Февронии.

Большая семья — норма

Владимир Путин подписал указ о национальной стратегии защиты детей

Ксения ДУБИНИНА

Президент России подписал указ «О национальной стратегии действий в интересах защиты детей на 2012-2017 годы». Об этом глава государства рассказал в Кремле на церемонии вручения орденов «Родительская слава», на которую были приглашены восемь многодетных семей из разных уголков страны, сообщает сайт партии «Единая Россия».

«Указ в числе приоритетов стратегии определяет обеспечение комфортной, благожелательной и безопасной среды для жизни подрастающего поколения, защиту прав каждого российского ребенка и равные возможности для его всесторонне-

го развития и самореализации», — сказал Путин. Он пообещал, что государство будет стараться делать все для того, чтобы исключить ситуацию, когда рождение ребенка ставит семью в трудное положение, порой за черту бедности. Президент отметил, что государство будет проводить дальнейшую индексацию материнского капитала, обеспечивать семьи, имеющие трех и более детей, земельными участками, жилой площадью, увеличивать материальную поддержку многодетных семей.

— Многодетная семья вновь должна стать особой ценностью, а семьи с двумя-тремя детьми — предпочтительной нормой, — подчеркнул он.

Собачий вальс

Новоуральские дети талантливо помогли бездомным животным

Галина СОКОЛОВА

В центральном парке Новоуральска прошёл благотворительный концерт, подготовленный детскими творческими коллективами. Средства, собранные за пять часов выступления, отправлены в местный приют для бездомных животных.

От коробки для пожертвований двенадцатилетняя Ксюша Черепанова отходит недовольная собой. Отчего так? Девочка рассказывает: «Я не знала, что для бездомных щенков деньги собирают. Истратилась уже на мороженое, карусели. Всего пять рублей осталось. Их и опустила в ящик». Но организаторы искренне благодарят Ксению: последние деньги не пожалела! Ей, как и всем, кто принял участие в благотворительном сборе, приклеивается зелёная ленточка. Девочка радостно идёт к сцене, а там практически все — и маленькие артисты, и взрослые зрители — с такими же ленточками.

Ребята из эстрадной хоровой студии «Високоские дети», юные исполнители рэпа и брейк-данса — более семидесяти детей от малышей до старшеклассников приня-



ГАЛИНА СОКОЛОВА

На фестивале рисунков дошколята мелками нарисовали своих домашних любимцев, и парковая площадь заперла котятками, собачками, попугайчиками, черепашками...

ли участие в благотворительной концертной программе. Со сцены дети обращались к взрослым с просьбой быть милосерднее к окружающей природе, не обижать несчастных бродяжек и не выбрасывать надоевших щенков на улицу. На фестивале рисунков дошколята мелками нарисовали своих домашних любимцев, и парковая площадь заперла котятками, собачками, попугайчиками, черепашками... Немало зрителей собралось и дефиле собачьей моды, подготовленное актив-

стами клуба «Любимчик». Животные продемонстрировали не только шляпки и костюмы, но и умение выполнять команды.

На празднике торжественно поблагодарили волонтеров и благотворителей, оказывающих помощь приюту для бездомных животных. Среди них Людмила Акилова — человек скромного достатка, но широкой души. Когда Людмила впервые пришла в приют и увидела, как его хозяйка Евгения Решетникова мучается со старой дымя-

щей печью, она выделила из семейного бюджета пять тысяч рублей на ремонт. Диплом «настоящего человека» получил и юрист Алексей Незнаев, оказывающий приюту не только профессиональную поддержку, но и участвующий в благоустройстве этого спокойного хозяйства.

Среди зрителей были те, кто нашёл хвостатого друга в приюте, ведь за четыре месяца работы почти сорок его воспитанников обрели хозяев. Юлия Цекалёва пришла на праздник с Шансом, Викой Теркова — с Мушкой. Собаки ухаживают и воспитанные. Защитники животных надеются, что примеру девушек последуют и другие горожане. Конечно, в очередь за мохнатыми беспризорниками прямо на празднике никто не встал, но материальную помощь оказали многие — к вечеру в коробках оказалось 31530 рублей. И всё было хорошо, но и тех, кто относится к животным безответственно, в Новоуральске хватает. Перед самым концертом к дверям приюта Евгения Решетникова подбросили коробку с новорожденными щенками. Дети пообещали, что будут продолжать будить во взрослых чувство сострадания и совесть.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

На человеческом языке это называется осквернением

В субботном номере «ОГ» был опубликован материал обозревателя нашей газеты Тамары Великовой «Точно без греха?». Поводом для этой публикации стало письмо городу екатеринбуржцев, проживающих в переулке Асбестовский. Люди были тревогу из-за строительства двух вышек на месте бывшего воинского кладбища. Журналист побывала по указанному адресу и убедилась — дом действительно возводился на человеческих костях.

На этот материал отозвались многие читатели. Одной из тех, кто позвонила в газету, стала Наталья Георгиевна Россина. «Меня очень возмущала ваша публикация, ведь как раз на том кладбище был похоронен мой дед — Николай Николаевич Рогаткин, один из основателей и первый директор Восточного углемеханического института (ВУХИИ). Дед умер в 1948 году. Помню, как мы с бабушкой и другими родственниками посещали его могилу. Потом весь погост сровняли с землей. Представляете, как это страшно? Наша семья ужасно переживала, но возразить властям тогда никто не смел. Я считаю, что администрация Екатеринбурга поступает аморально. На человеческом языке это называется осквернением! Понятно, что восстановить кладбище уже невозможно, но вполне возможно создать сквер и поставить на месте бывших захоронений обелиск».

Дорогие читатели! Если вы хотите сообщить нам о важном событии или высказать мнение по теме, подятой в материалах журналистов «ОГ», пишите на электронную почту art@oblgazeta.ru.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Андрей ДУНЯШИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 355-26-67
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов смотрите вверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звоните: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 2314
Тираж 78965
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

